

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО

Дорогие друзья!

Китай и Россия – крупнейшие сопредельные государства и стратегические партнеры, осуществляющие всестороннее сотрудничество. Добрососедство и дружба двух наших стран имеют многолетнюю историю. Отношения между Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой, несмотря на сложные политические процессы в мире, постоянно продвигаются вперед. Политическое, экономическое, культурное сотрудничество непрерывно углубляются и уже достигли отрядных результатов.

Студенты, обучавшиеся в России (Советском Союзе) играют важную роль в российско-китайских отношениях. Они изучали язык и имеют профессиональные знания, понимание русской истории и современности, они сердечно общались с русским народом, оставили в своих сердцах общие воспоминания тех весенних лет.

В пятидесятых и шестидесятых годах XX века, в самом начале образования Китая, когда всё должно было создаваться заново, для того, чтобы подготовить старшие технические кадры для социалистического строительства нашей страны, ЦК КПК решил создать высший политехнический университет нового типа по передовому опыту вузов СССР и согласно реальной ситуации в нашей стране, а ХПУ стал одним из двух университетов, которые раньше всех стали перенимать воспитательный опыт у СССР. В связи с этим, КНР одну за другой посылала в Советский Союз партии молодых людей в расцвете своих сил, взявших на себя большую миссию по строительству государства. Овладение профессиональными знаниями и служение Родине были общим стремлением молодых людей в то время. Возвратившись на Родину после окончания университета, они, в тех сложных условиях, усердно работали и внедряли инновации, которые стали основой для строительства нового Китая, а кроме того, с необычными силами повлияли на свою Родину.

Проходит время, меняется и обстановка. В последние годы под стратегическим руководством РФ и КНР двусторонние отношения сохраняют высокий уровень развития и поднимаются на новые ступени. Главы государств, направляя своё внимание на будущее, провели Годы дружеского общения между российской и китайской молодежью, также создают всё больше возможностей и прокладывают путь молодым людям обеих стран для стимулирования их дружественных обменов, делового сотрудничества и совместного процветания. Дружба между Китаем и Россией принесёт счастье как своему народу, так и народам всех стран. Обе стороны договорились, что к 2020 году общее число студентов, обучающихся в каждой стране достигнет 100 тысяч, а подготовка смены российско-китайской дружбы должна начинаться с молодых людей.

В этом году Ассоциация технических университетов России и Китая (АТУРК) совместно с Издательством Харбинского политехнического университета опубликовали книгу «Те дни... те месяцы... те годы...», в которой были собраны личные воспоминания китайских студентов, обучающихся тогда в СССР, отразили плоть и кровь – действительные чувства старшего, среднего и молодого поколений, обучающихся в России (СССР). В своих воспоминаниях они гордятся личным участием в делах дружеского сотрудничества между Китаем и Россией, проявляют доброжелательность и дружбу к России, что глубоко трогает народы обеих стран.

Россия и Китай имеют длительную историю, блестящую культуру, гуманитарное общение – всё это играет незаменимую роль в укреплении дружбы между двумя народами. Всем известны российские песни «Подмосковные вечера», «Катюша» и другие, которые до сих пор поют люди. Молодёжь – это не только будущее страны и мира, но и будущее российско-китайских дружественной деятельности. Мы надеемся, что армия читателей из России и из Китая, особенно молодые читатели, смогут понять бесценную дружбу между нашими странами, взять на себя эстафетную палочку и передавать её из поколения в поколение, совместно создавая лучшее будущее для двусторонних отношений.

Постоянный председатель АТУРК с китайской стороны,
Академик инженерной академии Китая,
Ректор Харбинского политехнического университета

Чжоу Юй